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Deváťáci se rozloučili řetízkováním
Žáci devátých tříd ZŠ Sadská mají za sebou řetízkování – oblíbený rituál, kterým se symbolicky loučí se školními lavicemi. 
Nechyběla dobrá nálada, objetí ani slzy na rozloučenou.
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Ze zasedání Rady města Sadská dne 21. 5. 2025
• Rada města schválila:
• Udělení výjimky z  počtu dětí ve 

všech třídách MŠ Sadská, Za So-
kolovnou 885, Sadská, a to z počtu 
24 dětí na 26 dětí a ve třídě Lišti-
ček na Palackého nám. 3, Sadská, 
z počtu 24 dětí na 25 dětí. Kapacita 
tříd určená Hygienou ČR nebude 
tímto překročena.

• Výši úplaty za předškolní vzdě-
lávání s platností od 1. 9. 2025 na 
částku 800 Kč/měsíc/dítě.

• Rada města zvala na vědomí:
• Oznámení ředitelky Mateřské 

školy Sadská o uzavření MŠ v době 
letních prázdnin od 14. 7. 2025 do 
15. 8. 2025 včetně. Provoz bude za-
hájen opět 18. 8. 2025.

• Výběrové řízení – „Výměna osvět-
lovacích bodů a  kabeláže ulice 
Spálená a Barákova“

• Do výběrového řízení na doda-
vatele zakázky „Výměna osvět-
lovacích bodů a  kabeláže ulice 
Spálená a  Barákova“ podalo na-

bídku pět společností. Společnost 
PZ ELEKTRO, s. r. o., 289 13 Hořá-
tev, se stala vítězným účastníkem 
s  nabídnutou cenou za stavební 
práce 1 348 020 Kč bez DPH.

• Rada města schválila:
• Dodavatele zakázky „Výměna 

osvětlovacích bodů a kabeláže ulice 
Spálená a Barákova“ společností PZ 
ELEKTRO, s. r. o., 289 13 Hořátev, 
za cenu 1 348 020 Kč bez DPH a zá-
roveň RM schválila podpis Smlou-
vy o dílo s vítězným účastníkem.

Ze zasedání Rady města Sadská dne 2. 6. 2025
• Rada města schválila:
• Cenovou nabídku od společnos-

ti M  – SILNICE, a. s., se sídlem 
Husova 1697, 530 03 Pardubice, 
za cenu 174 211,94 Kč bez DPH, na 
opravu havarijního stavu příjez-
dové komunikace k chatové osadě 
„Mrsoly“.

• Cenovou nabídku od společnos-
ti M  – SILNICE, a. s., se sídlem 
Husova 1697, 530 03 Pardubice, 
za cenu 510 072,92 Kč bez DPH, 

na opravu havarijního stavu pří-
jezdové komunikace k  chatové 
osadě Na Zámku.

• Cenovou nabídku od firmy Petr 
Holešovský Vodoinstalatérství, se 
sídlem Kostelní Lhota 230, 289 12 
Sadská, za cenu 213 130,00 Kč bez 
DPH, na rekonstrukci sociálního 
zařízení ve 2. patře ZŠ Sadská.

• Dodatek č. 01 k Nájemní smlouvě 
č. 01/2016. Předmětem dodatku 
je rozšíření výčtu pozemků o po-

zemky parc. č. 1677/4 o  celkové 
výměře 45 m2 a  parc. č. 1677/1 
o  celkové výměře 252 m2, v  k. ú. 
Sadská, ve vlastnictví města 
Sadská, zapsané na LV 2344, ve-
deného katastrálním úřadem 
pro Středočeský kraj, katastrální 
pracoviště Nymburk, pro k. ú. 
Sadská. Smluvní cena, stanove-
na tímto dodatkem, se navyšuje 
o nově pronajaté pozemky o část-
ku 2 257 Kč/rok. Záměr pronájmu 

pozemků byl zveřejněn ve dnech 
7.–22. 5. 2025.

Ze zasedání Zastupitelstva města Sadská dne 4. 6. 2025
• Zastupitelstvo města schválilo:
• Výsledek hospodaření měs-

ta Sadská k  31.  12.  2024 ve výši 
2 673 009,73 Kč jeho přeúčtování 
na účet 432 – Výsledek hospoda-

ření minulých účetních období.
• Celoroční hospodaření města 

Sadská, peněžních fondů, VHČ, 
příspěvkových organizací a  zá-
věrečný účet za rok 2024 včetně 

Zprávy o  výsledku přezkoumání 
hospodaření za rok 2024 „bez 
výhrad“.

• Hospodaření města Sadská ke 
dni 31. 3. 2025.

• Rozpočtové opatření č. 4/2025.
• Smlouvu o  spolupráci a  zápůjč-

ce při realizaci stavby „Chatová 
osada Vodrážka, Sadská – vodo-
vod a kanalizace“

Ze zasedání Rady města Sadská dne 9. 6. 2025
• Rada města schválila:
• Cenovou nabídku na rozšíření 

městského kamerového dohlíže-

cího systému (dále jen „MKDS“) 
o nový kamerový bod (hřiště) v ul. 
U  Sokolovny a  dále o  kamerový 

bod v ul. Pražská a přesunutí stá-
vající technologie do lokace Pís-
tecká cesta, za cenu 124 178 Kč od 

společnosti KOUBEK ROMAN- 
-ALARMSTORE, se sídlem Na 
Březinu 351, 290 01 Sokoleč.

Chcete přidat svoji akci? Napište nám na sadskenoviny@seznam.cz, nejpozději do 13. v daném měsíci.

KULTURNÍ AKCE
MICHAL NOVÁK – GRAFIKA, 
KRESBA
Středa 25. června – neděle 14. září
Klub, 1. patro, KIC Palackého nám. 257, Sadská
Výstava malíře, grafika a ilustrátora 
Michala Nováka,který spolupracuje 
mimo jiné s Českou poštou. V jeho tvor-
bě se často objevuje hudební tématika 
a portréty.

VYŠEHRAD DVJE
Sobota 28. června, 21.20 h
Hřiště v Lázeňské ulici
Pokračování úspěšné české komedie 
přináší další porci chaosu, humoru a fot-
balových průšvihů. Přijďte si užít letní 

večer s českým filmem, který rozhodně 
nehraje v obraně.

Režie: Martin Kopp, Jakub Štáfek.
Nevhodné mládeži do 15 let.
Vstupné 140 Kč

HASIČI SADSKÁ: OSLAVY 
135 LET ZALOŽENÍ SBORU
Sobota 5. července, 14.00 h
V okolí hasičské zbrojnice
Vysvěcení nového praporu a dopravního 
automobilu, ukázky mladých hasičů, 
techniky i zásahů, vystoupení mažoretek 
Queens Štětí. Zahraje dechovka z Lysé 
nad Labem, otevřeno bude i hasičské 
muzeum.

GRILOVAČKA S POHODOU
Pátek 11. července, 18.30–22.00 h
Zahrádka u sokolovny
K dobrotám z grilu zahraje k tanci i po-
slechu Pohoda. Vstupné dobrovolné.

KOUZLO DERBY
Sobota 19. července, 21.00 h
Hřiště v Lázeňské ulici
Fotbal, rivalita a pořádná dávka humoru. 
Nová česká komedie od Petra Kolečka 
a Vladimíra Skórky přináší příběh o tom, 
že derby není jen zápas, ale událost, 
která dokáže obrátit život vzhůru noha-
ma. Přijďte si užít promítání pod širým 
nebem! Nevhodné mládeži do 12 let.

MĚSTSKÝ ÚŘAD 
SADSKÁ

Ústředna: 325 546 600
Pokladna: 325 546 609 (610)
Matrika: 325 546 605
Stavební úřad: 325 546 613 (614)
Dílna, doprava: 602 496 028
Správce hřbitova: 728 142 619
Email: info@mesto-sadska.cz
Elektronická podatelna: 
epodatelna @mesto-sadska.cz
Datová schránka: trubtz7

DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA:

Hasiči: 150
Záchranná služba: 155
Evropské tísňové volání: 112 
Policie ČR: 158
Městská policie v Sadské: 
800 20 21 21

LETNÍ VYDÁNÍ NOVIN
Upozorňujeme čtenáře, že během letních prázdnin vyjde pouze jedno vydání našich novin, a to 15. srpna. Přejeme klidné a příjemné léto!
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Město zahajuje další investiční akce
Podle schváleného rozpočtu města pro rok 2025 je naplánováno několik investičních akcí. Jedná 
se hlavně o  opravy komunikací a  nemovitostí města. Tento měsíc došlo zvláštní shodou okolnos-
tí k tomu, že jsme navíc získali i některé dotace, na které jsme dlouhou dobu čekali a můžeme tak 
spustit přípravu nebo dokonce začít stavět některé projekty, které byly plánovány na pozdější 
dobu. Letos v létě a na podzim tak Sadskou čeká poměrně výrazná stavební aktivita. Rád bych vás 
informoval o všem, co nás čeká a poprosil vás také o pochopení při různých omezeních, která budou 
se stavbami spojená. Teď už podrobněji k jednotlivým stavbám.

Chodník v Lázeňské ulici
Oprava chodníku v  Lázeňské ulici už probíhá 
a příští měsíc bude dokončena. Jedná se o po-
slední úsek chodníku od křižovatky s  ulicí 
U Celny až na konec u ulice Pod Bory. Zároveň 
s opravou chodníku probíhá i výměna lamp ve-
řejného osvětlení, a  to i  v  přilehlé ulici Spojo-
vací. Nově zde budou instalovány úsporné LED 
lampy se stmívací funkcí, které v  posledních 
letech v Sadské používáme. Souběžně probíhá 
i  výměna dopravního značení. Po dokončení 
této etapy bude mít celá Lázeňská ulice nové 
chodníky a lampy.

Oprava Spálené ulice a chodníky v Barákově 
a Riegrově ulici
Tento měsíc probíhá výběrové řízení na celko-
vou rekonstrukci Spálené ulice. V  rámci této 
stavby bude, stejně jako v loňském roce v Mlá-
dežnické ulici, kompletně vyměněn povrch 
chodníků a komunikace a také budou instalo-
vány nové úsporné LED lampy. Proběhne také 
oprava dešťové kanalizace, která by měla vést 
ke snížení zápachu z  kanalizace, který trápí 
obyvatele Spálené ulice ve zvýšené míře. Spolu 
s opravou Spálené ulice budou vyměněny povr-
chy chodníků v ulici Barákova a v ulici Riegro-
va. Celá stavba by měla začít v polovině prázd-
nin a  potrvá přibližně dva měsíce. Barákova 
ulice bude mít zatím pouze opravené chodníky, 
s opravou komunikace čekáme až na skončení 
velkých stavebních investic v lokalitě přiléhající 
k Hlouškově ulici. Pak položíme nové asfaltové 
povrchy v Hlouškově i Barákově ulici.

Chodník na náměstí u železářství
Koncem léta po posvícení počítáme s vybudo-
váním nového chodníku na Palackého náměstí 
od železářství k  přechodu u  bývalé spořitel-
ny. Z  náměstí tak zmizí betonové bloky, kte-
ré chrání chodce na provizorně vyznačeném 
chodníku. Tento chodník umožní bezpečný 
průchod náměstím a  ustálí podobu náměstí 
pro příští roky.

Zateplení štítových stěn základní školy
V průběhu letních prázdnin plánujeme provést 
zateplení dvou bočních štítových stěn budovy 
naší základní školy. V zimních měsících je pro-
blém s vytápěním tříd na koncích budovy a toto 
opatření by mělo zvýšit tepelnou pohodu žáků 
i  vyučujících. V  těchto dnech probíhá výběro-
vé řízení a  naším cílem je dokončit tuto akci 
pokud možno před začátkem nového školního 
roku. V případě, že se to nestihne, budou při-
jata opatření k omezení pohybu žáků v areálu 
školy tak, aby nebyl nikdo vystaven žádnému 
nebezpečí.

Oprava Kaple Panny Marie Bolestné
Kapli Panny Marie Bolestné u  Poděbradské sil-
nice jsme získali do majetku města za symbo-
lickou jednu korunu od římskokatolické církve. 
Kaple chátrala už delší dobu a v současnou chvíli 
je v neutěšeném stavu. Abychom zachovali tuto 
vzácnou kulturní památku pro další generace, 
rozhodli jsme se provést její kompletní rekon-
strukci. Jelikož se jedná o  státem chráněnou 
kulturní památku, tak musí veškeré práce pro-
vádět odborná restaurátorská firma pod do-
hledem památkářů. Činnost je to náročná, trvá 
déle než běžné stavební práce a je tedy i dražší. 
Proto jsme několik let usilovali o získání dotace 
na opravu této památky, což se dlouho nedařilo. 
Památek po celé republice v havarijním stavu je 
obrovské množství a poptávka po dotacích vyso-
ce převyšuje vypisované dotační programy. Tento 
rok jsme však konečně uspěli a nakonec jsme zís-
kali dokonce dvě dotace a to od Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR z  IROPu v  částce 2,3 milionu 
korun a od Středočeského kraje v částce 1,5 milio-
nu korun. Můžeme tak zahájit práce. Zakázku ve 
veřejné soutěži získala společnost RE-IN, s. r. o., 
za celkovou cenu 8,1 milionu korun. Rekonstruk-
ce začne letos v létě a potrvá skoro celý rok.

Bytový dům Husova
V Husově ulici město vlastní dům č. p. 369. Tento 
dům byl v  uplynulých letech vyklizen a  připra-
vili jsme projekt na přestavbu, během které zde 
vznikne pět nových obecních bytů. Několik let 
jsme čekali na dotaci na tuto stavbu a minulý mě-
síc bylo konečně rozhodnuto, že dotaci obdrží-
me. Stavbu nyní pokryje z 25 % dotace, z 65 % vý-
hodný úvěr od Státního fondu podpory investic 

a zbylých 10 % zaplatí město ze svého rozpočtu. 
Po podepsání smluv se SFPI vypíšeme výběrové 
řízení na dodavatele stavby a předpokládáme, že 
stavbu zahájíme ještě v  letošním roce v  co nej-
bližším termínu. Více podrobností o projektu se 
dozvíte v některém příštím čísle Sadských novin.

Vodovod a kanalizace Na Vodrážce
Největší investiční akcí za poslední desetiletí 
bude výstavba vodovodu a  kanalizace v  chato-
vé osadě Na Vodrážce. Tato chatová osada se 
prakticky stala trvale obydlenou částí města 
a absence vodovodu a kanalizace je stále větším 
problémem. Je to komplikace nejen pro obyva-
tele osady, ale je to i problém z hlediska ochrany 
životního prostředí. Hlavní nebezpečí tkví v pro-
nikání odpadních vod do Jezera a do ochranného 
pásma vodního zdroje Písty. Tyto průniky jsou 

jednou z několika příčin špatné vody v Jezeře. Ze 
všech těchto důvodů jsme se rozhodli začít s pří-
pravou stavby vodovodu a  kanalizace Na Vod-
rážce. Zastupitelstvo města schválilo Smlouvu 
o spolupráci s VAK Nymburk, a. s., která upravu-
je vzájemné vztahy a plán prací na této investiční 
akci. Stavbu budeme hradit z prostředků, které 
plánujeme získat částečně z dotace, dále od ma-
jitelů připojovaných nemovitostí a nakonec také 
z rozpočtu města nebo z úvěru, který by si měs-
to muselo vzít. Pro rok 2025 máme v  rozpočtu 
vyčleněn jeden milion korun na práce spojené 
s projekční přípravou akce. Příprava stavby potr-
vá pravděpodobně několik let, ale můžeme nyní 
říci, že s  vybudováním vodovodu a  kanalizace 
v osadě Na Vodrážce je třeba již počítat.

Milan Dokoupil
starosta města

Největší investiční akcí za poslední 
desetiletí bude výstavba vodovodu 
a kanalizace v chatové osadě 
Na Vodrážce.
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Nový dopravní automobil pro hasiče

Město převzalo pro naší jednotku 
hasičů nový dopravní automobil.
Jedná se o zcela nový vůz Volksw-
agen Cra� ter, který dodal vybraný 
dodavatel CARent, a. s, za celko-
vou cenu včetně potřebného vy-
bavení ve výši  1,7 milionu korun. 
Automobil je vystrojen v  souladu 
s požadavky hasičského sboru pro 
provádění zásahů při požárech 
nebo jiných událostech a  bude 
sloužit naší jednotce JPO k  pře-
pravě vybavení, materiálu a  per-
sonálu.

Při pořízení automobilu nám 
výrazně pomohlo získání dvou do-
tací. První dotace ve výši 450 000 Kč 
byla z Programu JSDH_V2_2024 – 
pořízení nového dopravního au-
tomobilu nebo požárního přívěsu 
pro  hašení z  Ministerstva vnitra 

ČR  – GŘ HZS ČR. Druhou dota-
ci ve výši 300 000 Kč jsme získali 
ze Středočeského Fondu podpory 
dobrovolných hasičů a  složek IZS 
v  rámci Tematického zadání Kofi -
nancování účelových investičních 
akcí/projektů.

Přejeme naší jednotce hasičů, 
aby jim nový automobil sloužil spo-
lehlivě po mnoho dalších let a  aby 
jim výrazně ulehčil a  pomohl v  je-
jich náročné dobrovolnické práci.

Milan Dokoupil
starosta města

Automobil bude sloužit 
naší jednotce JPO 
k přepravě vybavení, 
materiálu a personálu.

VE ZKRATCE

Intenzivní bouře

Večer ve středu 4. 6. zasáhla se-
verní část Sadské prudká bouře 
doprovázená krupobitím. In-
tenzivní déšť spolu s padajícími 
kroupami a  napadaným listím 
způsobil ucpání kanalizace, což 
vedlo k zatopení několika gará-
ží a  ohrožení přilehlých obyt-
ných domů.

Na místě zasahovaly jed-
notky hasičů ze Sadské i z okol-
ních obcí. Jejich zásah pomohl 
zabránit větším škodám, pře-
devším díky rychlému čerpání 
vody ze zaplavených míst.

V průběhu večera zůstávali 
hasiči v  pohotovosti, protože 
meteorologové varovali před 
možností dalších bouřek. K vět-
ším škodám naštěstí nedošlo, 
i když někteří obyvatelé se potý-
kali s vodou ve sklepích.

Red

Hazard a dluhy. Pomoc nabízí Respondeo
Závislost na hazardních hrách už 
dávno není okrajovým problémem. 
Týká se stále většího počtu lidí na-
příč věkovými i  sociálními skupi-
nami. Svou roli hraje i  snadný pří-
stup  – hraní se postupně přesouvá 
do on-line prostoru.
Podle zkušeností odborníků sklou-
závají k hazardu často lidé, kteří hle-

dají únik ze stresu, osamělosti nebo 
se snaží rychle vyřešit své fi nanční 
problémy. Výsledkem však bývá pra-
vý opak – zadlužení, rozpad vztahů, 
ztráta důvěry a často i exekuce.

„Začíná to nevinně – malou vý-
hrou, pocitem vzrušení nebo potře-
bou rychle si přivydělat. Jenže pak 
přichází prohry, snaha je vykom-

penzovat, nové půjčky… A člověk se 
ocitá v  bludném kruhu,“ popisuje 
Hedvika Stuchlíková, vedoucí Ob-
čanské poradny Respondeo.

Právě Respondeo pomáhá li-
dem, kteří se kvůli gamblerství do-
stali do vážné fi nanční tísně. Na-
bízí poradenství při řešení dluhů, 
pomoc s  orientací ve smlouvách, 
zastavení exekucí nebo založení 
chráněného účtu. Poradci také 
klientům vysvětlují, kdy může být 
úvěrová smlouva neplatná  – na-
příklad pokud věřitel nedostatečně 
prověřil schopnost klienta splácet.

„Každý případ je jiný. Někdy 
přijdou sami dlužníci, jindy jejich 
blízcí  – partnerky, rodiče. Často 
až v momentě, kdy do domácnosti 
vstoupí exekutor a rodina zjistí, že 
má obstavený účet,“ říká Zora Bla-
žejová z Respondea.

Nejde přitom jen o peníze. Zá-
vislost na hazardu má dopad i  na 
psychiku a  vztahy. Rodiny se roz-
padají, lidé ztrácejí důvěru svých 
blízkých, přicházejí o bydlení i prá-
ci. I  proto je důležité řešit nejen 

samotné dluhy, ale i závislost jako 
takovou. Respondeo své klienty 
odkazuje na další odbornou po-
moc, spolupracuje například s  or-
ganizacemi Semiramis nebo La-
xus, které se specializují na léčbu 
a řešení závislosti. Důležitým kro-
kem může být i zápis do Rejstříku 
vyloučených osob, který znemožní 
přístup k on-line hazardu.

Hazardní hraní není slabost ani 
selhání – je to nemoc, kterou lze lé-
čit. A právě otevřený přístup a od-
borná pomoc jsou prvními kroky 
k tomu, jak se z této pasti dostat.

Kdo by řešil podobné problémy, 
může se obrátit na Respondeo te-
lefonicky 731 588 632 nebo mailem 
poradna@respondeo.cz. Dokáže-
me poradit také v  mnoha dalších 
oblastech  – například s  rozvodem 
manželství, majetkoprávními spo-
ry, sousedskými spory a podobně. 

Ve čtvrtek 12. června 2025 oslavila
své 80. narozeniny

paní Hana Bašusová.
Všechno nejlepší a pevné zdraví přejí manžel Václav,

děti Michal, Hanka, Lucka a vnoučata
Vojta, Míša, Lucka, Filip, Lukáš a Gabča.

BLAHOPŘÁNÍ

Hazardní hraní není 
slabost ani selhání – je to 
nemoc, kterou lze léčit.
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Nábytek pro dobrou věc
Ve Středočeském kraji vznikla Nábytková ban-
ka Středočeského kraje, z. s., která může být 
pro občany města prospěšná dvěma způsoby, 
tj. můžete se stát dárci nábytku a ostatního vy-
bavení nebo můžete požádat o  podporu, jste-li 
osobou v nouzi.

Informace pro dárce
Máte-li doma nábytek a  vybavení, které byste 
rádi někomu věnovali a pokud je funkční a hy-
gienicky nezávadné, můžete se obrátit na koor-
dinátorku nábytkové banky na tel. 604 218 907 
nebo přes e-mail info@nbsk.cz v pracovní dny 
úterý, středa, čtvrtek v čase 9–16 hodin. Nabíd-

nout nábytek můžete také přes webové stránky 
nábytkové banky www.nbsk.cz, kde vyplníte 
formulář na stránce Chci darovat.

Nábytek mohou pracovníci Nábytkové ban-
ky vyzvednout ve vaší domácnosti nebo ho 
můžete předat ve skladě v  Benešově po před-
chozí domluvě. Koordinátorka s vámi domluví 

podmínky a termín předání. Nábytková banka 
vám může pomoci také s  vyklízením nemovi-
tosti v pozůstalostech, atd.

Kdo může být dárcem?
• Kterýkoliv občan, který má nadbytečný ná-

bytek či vybavení domácnosti.
• Firma, která se zbavuje nepotřebného nábyt-

ku, popř. výrobci nábytku nebo obchodníci 
s nábytkem.

Co lze darovat?
• Prioritně přijímáme postele, stoly, židle, po-

licové skříně a funkční elektrospotřebiče,
• dále jednotlivé kusy i sestavy domácího ná-

bytku, kancelářský i venkovní nábytek,
• svítidla,
• bytový textil – polštáře, peřiny, záclony, zá-

věsy, povlečení, prostěradla, ručníky, utěrky, 
spacáky,

• dětské potřeby – židličky, postýlky, vaničky, 
lehátka, přebalovací pulty, hračky (pouze 
omyvatelné), sportovní potřeby,

• elektrospotřebiče – pračky, ledničky, sporá-
ky, vařiče, mikrovlnky, šlehače atd.,

• vybavení domácnosti  – odpadkové koše, 
koše na prádlo, sušáky, atd,

• nádobí – hrnce, talíře, příbory, vázy a další.
Darované věci musí být plně funkční, čisté, 

bez parazitů a  bezpečené k  dalšímu užívání. 

Drobné závady nejsou překážkou. Nábytková 
banka si vyhrazuje právo nábytek i  vybave-
ní odmítnout, pokud nesplňuje podmínky, je 
pro ni neupotřebitelný nebo pokud je kapacita 
skladu naplněna.

Informace pro osoby v nouzi
Materiální pomoc poskytuje Nábytková banka 
potřebným pouze skrze smluvní partnerské 
odběratelské organizace (poskytovatele soci-
álních služeb). Aktuální seznam partnerských 
odběratelských organizací naleznete na www.
nbsk.cz na stránce Potřebuji nábytek. Potřebu-
jete-li podpořit nábytkem či jiným vybavením, 
obraťte se na své sociální pracovníky a společně 
vyplňte formulář Žádost o poskytnutí materi-
ální pomoci, který je volně ke stažení na www.
nbsk.cz a formulář zašlete přes sociálního pra-
covníka e-mailem na info@nbsk.cz. Následně 
se přímo s  vámi spojí koordinátor Nábytkové 
banky a  dojedná termín zavezení nábytkovou 
bankou a podmínky předání.

Projekt Nábytkové banky Středočeského 
kraje, z.s. je spolufi nancován Krajským úřa-
dem Středočeského kraje, městy Dobříš, Bene-
šov a podporován OPZ+ programem přes Úřa-
dem práce ČR.

Pavla Campodonicová
předseda Nábytkové banky Středočeského kraje, z. s.

PROGRAM 2025
28. 6. 2025
VYŠEHRAD DVJE
Komedie
Česko, 2025, 110 min
Režie: Martin Kopp, Jakub Štáfek
Nevhodné mládeži do 15 let

19. 7. 2025
KOUZLO DERBY
Komedie
Česko, 2025, 110 min
Režie: Petr Kolečko, Vladimír Skórka
Nevhodné mládeži do 12 let

29. 8. 2025
DŽOB
Komedie
Česko, 2025
Režie: Tomáš Vorel
Nevhodné mládeži do 12 let

LETNÍ KINO  
SADSKÁ
Na hřišti v Lázeňské ulici

KINO_SADSKA
Více informací na  
našem instagramu.

SADSKÉ
NOVINY

Poskytovatel dotace 
město Sadská.

Otevřeno denně mimo pondělí 10 – 17 hodin. www.lesniatelierkuba.cz

Lesní ateliér Kuba v Kersku
vás zve na prodejní výstavu obrazů

Václava Macků 
a Edita Slabá

Vernisáž – 27. 6. 2025 od 17.30 hodin 
+ od 18.00 hod. letní koncert v zahradě: Ondřej Rais a Marcel Stanovský

Od 27. června 

do 14. srpna 

2025

INZERCE

Nábytek mohou pracovníci 
Nábytkové banky vyzvednout 
ve vaší domácnosti nebo ho můžete 
předat ve skladě v Benešově 
po předchozí domluvě.
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„Bejvávalo“ – Historie Židů v Sadské I.
Historie židovského národa je protkána bohatou a komplikovanou historií. I přes ztrátu původ-
ního izraelského území si Židé dokázali udržet svou hrdost plnou bohatých tradic a především 
se prosadit v různých oblastech světa. Výjimkou dozajista není ani Sadská. Ačkoliv se v Sadské 
dnes nenacházejí významné židovské upomínky, nelze sadskou židovskou komunitu ve šlépě-
jích času nikterak upozadit.

První zmínky o židovské komunitě v českých 
zemích jsou známy již z  ranné doby Přemy-
slovců. Židé hráli stěžejní roli v zahraničním 
obchodu vznikajícího českého knížectví. Prv-
ní židovské komunity vznikly v Praze a v dal-
ších větších městech. Jejich plnohodnotné po-
stavení ve společnosti však nebylo všeobecně 
přijímáno a  museli čelit četným útokům ze 
strany křesťanů.

Práva Židů
První známá ochrana Židů byla ustanovena 
až za vlády krále dnes řečeného železný a zla-
tý. Řevnivost a nepokoje mezi křesťany a ži-
dovskou menšinou sílily, a to nejen v českých 
zemích. Proto v  letech 1247 a  1253 vyhlásil 
papež Inocenc  IV. dvě buly, které zapovídají 
utlačovat Židy. Zmíněný český král Přemysl 
Otakar  II. potvrdil tyto papežské buly údaj-
ně dne 23. října 1254 právě na Sadském hradě 
(stával v  místech dnešního hřbitova) v  sou-
hrnném spisu „Statuta Judaeorum“ (Práva 
Židů). Originální listina se sice nedochovala, 
nicméně její text je znám z listin pozdějších, 
jimiž se původní text potvrzoval. Listina pro-
hlašuje, že pod trestem exkomunikace ne-
směli křesťané nutit Židy ke křesťanské víře, 
zabíjet je či zraňovat, brát jim peníze, rušit 
jejich obyčeje nebo je napadat při jejich slav-
nostech nebo ničit jejich hřbitovy. Byl to sou-
pis 32 krátkých paragrafů, které se staly zá-
kladem židovského zákonodárství v  Českém 
království až do konce 18. století. Židé se tak 
dostali do zvláštního postavení „servi came-
rae regiae“  (služebníků královské komory), 
kdy se stali královským majetkem, a jakýkoli 
útok na Židy byl tudíž považován za útok na 
majetek královské komory, a  podle toho byl 
také trestán. Za královskou ochranu museli 
Židé ovšem náležitě platit daně, tzv. „ochran-
ný peníz“, a ochotně poskytovat panovníkovi 
půjčky.

Ač ochrana byla právně ustanovena, po-
stupem času bylo dodržování tohoto pri-
vilegia, jež dále stvrzovali i  další následní 
panovníci, velmi sporné a  palčivé. Často se 
to lišilo dle vlídnosti městských samospráv. 
K nejhoršímu pogromu v českých zemích do-
šlo roku 1389 při události známé jako „Krvavé 
Velikonoce“, kdy pod záminkou znesvěcení 
neseného kříže v  průvodu, došlo k  vyvraž-
dění téměř celé židovské komunity v  Praze. 
Přesto se Židé v Praze usídlili opětovně. Ná-
sledně v  některých městech představovala 
židovská komunita nebezpečnou konkurenci 
řemeslnickým cechům. Židé totiž žádnými 
cechovními pravidly svazováni nebyli, a  tak 
mohli svou činnost � lexibilně přizpůsobovat 

měnícím se podmínkám trhu. A  to vyústilo 
v 16. století za vlády Ferdinanda I. ve vyhnání 
Židů z Čech. Po vyhnání se však většina z nich 
vrátila zpět a jejich rozmach byl ještě silnější.

Rudolfínský zlatý věk a tereziánské 
pogromy
Situace se uklidnila za panování Maxmiliá-
na  II. a  především pak za Rudolfa  II. Právě 
rudolfínské období je považováno za „zla-
tý věk“ rozkvětu židovské komunity. Tehdy 
tvořili Židé asi čtvrtinu pražské populace. 
Během  třicetileté války  se Židé postavili na 
stranu Habsburků a půjčovali jim nemalé fi -
nanční prostředky na vedení války. Po válce 
se však situace znovu rozostřila. Císař Leo-
pold I. bránil rozšiřování židovské komunity 
mimo dosavadní židovské oblasti. Situace se 
však ještě více vyhrotila za  Karla  VI., který 
vydal roku  1726  translokační reskript, který 
nařizoval opětovné uzavření Židů do ghett 
a  omezil maximální počet židovských rodin 
v  zemi  – ženit se legálně mohli pouze prvo-
rození synové. Zásadní pogromy však přišly 
za panování Marie Terezie, která za údaj-
nou spolupráci Židů s  protivníkem při válce 
s Pruskem, vypověděla Židy z našeho území. 
Tento neuvážený akt však vedl k velkému hos-
podářskému poklesu, a proto byl odsun Židů 
přerušen a mohli se zpět navrátit. Přesto vel-
ká část Židů tehdy odešla.

Starší Židé nosili vousy a mladý Žid musel 
dle nařízení císařovny Marie Terezie z  roku 

1760 nosit na levém výložku u  rukávu žlutý 
� líček nebo levý výložek úplně žlutý, a Židov-
ky žlutou tkanici (stuhu ve vlasech). Po nástu-
pu Josefa II. toto nařízení bylo zrušeno, a do-
konce i umožněno rovnocenné vzdělání. Také 
si už Židé mohli najímat půdu a  vykonávat 
povolání, která jim byla do té doby zapověze-
na. V rámci začlenění jim bylo nově nařízeno 
používat němčinu a  přijmout místo hebrej-
ských jmen německá jména a příjmení.

Vinopalna
Nejbližší významná komunita Židů žila v Kolí-
ně, a to již od 14. století. Naopak v Nymburce, 
Poděbradech a  Sadské patrně nebyl trpěn do 
samého počátku třicetileté války žádný Žid. 
Až roku 1632 se připomíná v Poděbradech Žid 
Heřman Schwarz, který byl dosazen za cel-
ného u mostu přes Labe. Sice přislíbil, že pře-
stoupí ke katolické víře, ale patrně se tak ne-
stalo. Kousek od poděbradské celny (v místech 
u dnešní ul. Paroubkova) stála panská vinopal-
na, kde Žid pálil lihoviny. Z této poděbradské 
panské vinopalny museli odebírat lihoviny 
i  sadští šenkýři. Sadští se však chtěli od této 
povinnosti brzy odprosit a pálit lihoviny, pře-
devším kořalku, sami. Dočkali se toho poměr-
ně záhy – roku 1675, kdy císař Leopold I. udělil 
Sadské právo pálit vlastní lihoviny. Inu našli se 
zakrátko dokonce tři sadští obyvatelé, kteří si 
pořídili vinopalní kotle a  pálily kořalku, kte-
rou prodávali místním šenkýřům. Za pálení se 
musela pravidelně odvádět daň z vinopalního 
kotle do obecní pokladny. Roku 1694 k nim při-
byl i čtvrtý vinopalník. Vinopalníky se stávali 
většinou Židé.

Časem však tato živnost přestala dobře 
vynášet či snad nebylo dalších následovníků. 
Roku 1745 totiž už zbyl jen jeden vinopalník. 
Asi to souviselo i s nařízením z roku 1744, kdy 
se měli z  Čech Židé vystěhovat. A  když i  po-
slední vinopalník vypověděl svou živnost, mu-
seli si šenkýři poradit sami. Ze sadských účet-
ních knih je patrno, že cestou vlastního pálení 
se vydalo 16 až 18 sadských šenkýřů. Tato na-
stalá situace nebyla úplně obvyklá a pro výběr-
čí daní přehledná, a proto se ustanovilo pou-
ze jedno místo pro pálení – sadská vinopalna 
(dům č. p. 125 v  dnešní Třebízského ulici). 
Vinopalnu s kupeckým obchodem a handlem 
zřídila Sadská roku 1756 a ustanovila provozo-
vání živnosti v ní na tři roky místnímu Židovi. 
Sadští ji neříkali jinak než „židovina“.

Jan Ho� bauer
(z podkladů O. G. Paroubka, J. Hellicha, 

T. Pěkného a B. Rozkošné)

Statuta Judaeorum potvrzená roku 1356 Karlem IV.

V Nymburce, Poděbradech 
a Sadské patrně nebyl trpěn 
do samého počátku třicetileté 
války žádný Žid.
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Ze školy: Očima dětí

iQLandia Liberec
Ve čtvrtek 15.  května se osmáci a  deváťáci již v  6.30 vydali autobu-
sem do Liberce. Naším cílem byla iQLandie. Návštěvu jsme začali ve 
vodním parku a science show. Na show jsme zkoumali a potvrzovali 
hlavně to, že některé plyny jsou tekuté. Ne kapalné, ale tekuté. Nevíte, 
co to znamená? Zajeďte si tam taky. Po představení jsme měli volný 
rozchod. Budova nabízí nesčetné množství aktivit. Od zdravotnictví, 
přes vesmír, matematiku, fyziku, chemii, přírodopis, zeměpis až po 
hudební nástroje, umělou inteligenci a historii. Všude je vše interak-
tivní. Myslím, že budu mluvit za všechny, když řeknu, že jsme si to 
všichni užili. Odcházeli jsme plni nových poznatků s hladovými bři-
chy. Po cestě zpět jsme se stavovali v McDonald’s. Pak už hurá domů.

Mockrát děkuji paní učitelce Budkové a paní učitelce Piskačové za 
možnost poznávat fyziku a chemii trochu jinak.

Anna Kracíková, 8. B

Kreativní soutěž na téma CHŮZE
Naše třída 2. B se zúčastnila kreativní soutěže pořádané českým atle-
tickým výborem u příležitosti Mistrovství Evropy v chůzi – Poděbrady 
running. Potom se výrobky instalovaly na kolonádě v altánku u pra-
mene Boček a během atletické akce bylo možné pro výrobky hlasovat.

Vyhodnocení soutěže proběhlo v neděli 18. 5. 2025 na kolonádě v Podě-
bradech. Součástí programu byl pro děti připravený bohatý nejen atletický 
program včetně odměn, ale i fotokoutek s maskotem zajícem Atíkem.

My jsme za základní školy obsadili krásné druhé místo. Naší odmě-
nou je nejen radost z toho, že se naše snaha vyplatila a naše výrobky se 
líbily, ale i věcná cena – mini atletická sada. Hurá!

Jana Dobrá, třídní učitelka

Půda a práce s ní
V hodinách Čajsu jsme si povídali o půdě. Zjistili jsme pomocí pokusu, 
že obsahuje kyslík. Dále jsme si rozdělovali půdu na černozem, hně-
dozem a méně úrodné typy půdy. Zhlédli jsme také plno videí o půdě 
a výrobě kompostu. Ve skupinách jsme plnili různé úkoly. Již víme, co 
žije v půdě, k čemu slouží kompost a co do něho nepatří. Další hodinu 
v PČ jsme seli květiny a rostliny na klíčení a do salátu.

Už víme, že bez vody, slunce, oxidu uhličitého a tepla nic nevypěs-
tujeme. Každý den pozorujeme, jestli semínka mají dostatek všeho.

Děti ze 3. B

Výlet do Senátu PČR
Ve čtvrtek 22. května jsme se vydali na výlet do Senátu. V 7.20 ráno 
jsme se sešli před školou, odkud jsme společně šli na autobusovou za-
stávku. Autobusem jsme dojeli na Černý Most. Z Černého Mostu jsme 
jeli metrem na Můstek a pak na Malostranskou. Hned u stanice metra 
byl Valdštejnský palác, do kterého jsme měli namířeno. Prohlédli jsme 
si krásnou zahradu, kde se procházeli pávi a v jezírku plavaly obří ryby. 
V Senátu jsme museli projít bezpečnostní kontrolou. Paní, která nás 
prováděla nám vyprávěla o historii Senátu a říkala různé zajímavos-
ti, a také ukazovala, kudy chodí návštěvy z cizích zemí. Při cestě zpět 
jsme šli přes Karlův most a okolo chrámu svatého Mikuláše. Z Masary-
kova nádraží jsme jeli vlakem do Poříčan a z Poříčan do Sadské. Výlet 
jsme si moc užili a doufáme, že nás paní učitelka ještě někam vezme.

Johana Šťastná, 7. A

Výlet za kredity do ZOO Chleby
V pátek 30. května jsme jeli za kredity na výlet do ZOO Chleby. Z každé 
třídy jely asi čtyři děti. Jel ten, kdo měl ve třídě nejvíce kreditů. Do 
ZOO nás odvezl autobus a nazpátek také. Hned po tom, co jsme přijeli, 
jsme se vydali na prohlídku ZOO. Nechodili jsme společně s ostatní-
mi, ale šli jsme s prvňáčky. Ostatní šli jiným směrem. Cestou jsme si 
dali svačinu na posilněnou. U medvědů byly úkoly, které jsme mohli 
plnit, spojovačka nebo bludiště. V ZOO je také hřiště, na kterém jsme si 
chvilku mohli hrát. Viděli jsme hodně zvířátek jako lva, geparda, želvy, 
pávy, opice, medvědy, surikaty a tak. Výlet se mi líbil.

Eliška Hříšná, 2. C

Myslivecký den
Desátého května se konal jako každý rok Myslivecký den. Zorganizo-
vali ho pro nás myslivci místního mysliveckého sdružení. Celkem nás 
šlo kolem třiceti dětí. Myslivecký den se konal v lesíku na místní Hor-
ce. Byli jsme rozděleni na dvě poloviny. Jedna šla nejdříve na procház-
ku po okolí a druhá skupina šla střílet ze vzduchovky na kovový terč.

Střílet jsme šli po třech a když jsme se všichni vystřídali, měli pro 
nás myslivci připraveny zajímavosti o  přírodě a  zvířatech, například 
o houbách, nebo jsme poznávali krmelce a stromy. Potom jsme se vy-
měnili a  šli na procházku. Tam nám půjčili dalekohled a  na posedu 
jsme mohli vyhlížet zvěř. V červnu je také měsíc myslivosti a ochrany 
přírody, tak se běžte podívat do přírody a  dejte zvěři něco k  snědku 
nebo se jen potichu projděte po lese.

Trojanová Adéla

iQLandia Liberec

Maraton proti kouření
V hodinách tělesné výchovy jsme trénovali pomalý i rychlý běh v tělo-
cvičně i na atletickém hřišti. Připravovali jsme se tak na maraton, který 
proběhl ve čtvrtek 29. května. Ve třídě jsme si ráno povídali o škodli-
vosti kouření, potom jsme se před během rozcvičili. Běhali jsme kolem 
školy postupně v pěti skupinách a předávali jsme si štafetu. Při běhu 
nás pro jistotu doprovázel vždy jeden žák 9. třídy. Zvládli jsme to! Po 
běhu ještě malá cukrovinka. Pak už zpátky do třídy, znovu protáhnout 
hlavně nohy a pokračovat ve výuce.

Žáci 1.A
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Scarlett Wilková
VEKSLAČKA
Když jí bylo třináct, v poválečném Českosloven-
sku byla vyhlášena měnová reforma a  Alminu 
rodinu to zničilo. Doktorská dcerka zvyklá na 
život ve velké vile se najednou ocitla v maličkém 
přízemním bytě se dvěma babičkami a špatným 
kádrovým profi lem. Alma ale nebyla holka, co 
sedává s  rukama v  klíně. Tohle je její příběh. 
Příběh ženy, která se v časech totality vlastními 
silami vydrápala mezi nejbohatší stínovou eli-
tu. Žila v pohádkovém luxusu, ale nejvíc toužila 
po něčem, co nejde koupit…

Alena Morštajnová
ČAS VOS
Bára a  Ptáčník. Dva lidé, jejichž cesty se prot-
nuly dávno předtím, než se ti dva potkali. Bára 
je přesvědčená, že její život by byl mnohem 
šťastnější, kdyby do něj před lety kdosi nezasáhl 
a nezměnil jeho směr. Minulost už sice nevrátí, 
ale může se pokusit přepsat ji v paměti lidí. Za-
tím však vyčkává, zabydluje se v novém domově 
a sází květiny.

Ptáčník se na rozdíl od ní s minulostí naučil 
žít. Necítí se ukřivděný, nevadí mu, že ho lidé 
považují za podivína, ani ho netíží osamělost. 
K životu mu stačí svoboda, les a pozorování ptá-
ků. Nebo snad ne?

21

Knižní novinky v městské knihovně Karla Viky

Červen v mateřské škole…
… je vždy výjimečný  – ohlašuje blížící se ko-
nec školního roku. Prázdniny se kvapem blíží 
a  s  nimi i  čas loučení a  je také čas na poslední 
školková dobrodružství.
Děti si užily například výlet na zámek Mnichovo 
Hradiště, kde je přivítalo nejen slunečné počasí, 
ale i pohádkové postavy, které je provedly tímto 
krásným zámkem. Zajímavé bylo i představení 
o Kašpárkovi a Kalupince s písničkami a hádan-
kami na témata českých lidových pohádek.

V  rámci projektových dnů na cestě kolem 
světa děti navštívily Asii, kde bezkonkurenčně 
nejzajímavější bylo obědvání s hůlkami.

Další zastávkou byla Afrika, kam je zavedl 
program s  rodilými Afričany. Díky autentic-
kému přístupu, rytmům a  vyprávění poznaly 
kulturu tohoto kontinentu z první ruky.

Do školky přijel Kocour preventista, aby 
nám zprostředkoval důležitost poskytování 

laické první pomoci a správného chování v kri-
zových situacích. Děti se aktivně zapojily a vše 
si zopakovaly jednoduchou, srozumitelnou 
a zábavnou formou.

Červen byl plný smíchu, slunce, radosti 
a zážitků. Děti si užily každý den naplno a nyní 

se s úsměvem těší na dva letní měsíce. Až se po 
nich znovu sejdeme, přijdou plné dojmů, zážit-
ků a nových sil. Přejeme všem krásné léto.

Jitka Hrabinská
zástupkyně ředitelky MŠ Sadská

Dobré ráno, slunce svítí,
dětí tady jako kvítí.
Prázdniny se rychle blíží,
že se loučit budem’, tíží.
Ale než se rozloučíme,
tak si někam vyrazíme…

Prázdninové info z knihovny

Výpůjční doba pro čtenáře bude zkráce-
na z důvodu čerpání dovolené. Ale knihy, 
které si čtenáři půjčí na prázdniny, budou 
automaticky prodlouženy do konce prázd-
nin, tj.do 31. 8.

Během těchto letních měsíců k  nám 
opět zavítá maňáskové divadélko na za-
hradu. Na programu bude pět představení 
každou středu. Probíhat budou ve 14den-
ních intervalech v těchto termínech: 9. 7. / 
23. 7.  / 6. 8. / 20. 8. od 10 hodin. Poslední 
zářijové představení se bude konat odpole-
dne 3. 9. od 15 hodin.

Přejeme našim čtenářům krásné poho-
dové léto.

Vaše knihovnice Marcela a Jitka

PRÁZDNINOVÁ VÝPŮJČNÍ DOBA
1. červenec – 31. srpen 2025
KNIHOVNA K. Viky SADSKÁ

Pondělí zavřeno

Úterý 10–18 (pauza 13–14 hodin)

Středa 12–15

Čtvrtek 8–14

Pátek zavřeno 1 2
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INZERCE

MICHAL NOVÁK
GRAFIKA · KRESBA

25. 6. 2025 – 14. 9. 2025
ZAHÁJENÍ VÝSTAVY 25. 6. 2025 OD 17.00 HODIN

Kulturní a informační centrum města Sadská
Vás zve na výstavu

Klub 1. patro KIC, Palackého náměstí 257, Sadská

GRILOVAČKA
S POHODOU
Zahrádka u sokolovny Sadská

11.7.
18:30-22:00

K dobrotám z grilu zahraje 
k tanci i poslechu 

POHODA

VSTUP DOBROVOLNÝ

VE ZKRATCE

Začíná výstava Michala 
Nováka
„Protože to jinak nejde, mám potřebu za-
znamenávat do měděné desky nebo na pa-
pír, či dřevěnou desku situace okolo mne. 
Ať je to slyšená hudba, text z knihy, nebo 
prostě výjev z naší zahrady. Tvorba se také 
stává jistou terapií, reakcí na to, co se děje 
okolo nás, v nás a na světě vůbec…“

V prvním patře budovy muzea byla za-
hájena výstava grafi ka, malíře a ilustráto-
ra Michala Nováka.

Tento všestranný výtvarník žije a  pra-
cuje střídavě v Sadské a v Ústí nad Labem. 
Absolvoval okolo dvaceti samostatných 
nebo společných výstav nejen v  České re-
publice, ale i v zahraničí. Je držitelem vý-
znamných ocenění, mimo jiné spolupra-
cuje s  Českou poštou na tvorbě známek. 
V  jeho dílech, se často objevuje hudební 
tématika a  portréty, pracuje s  reálnými 
motivy, výjevy či jejich fragmenty, ze kte-
rých dál komponuje své snové, poetické 
a jinotajné obrazové interpretace.

Výstavu si můžete prohlédnout až do 
14. září.

Zdenka Hamerová
KIC

Cesta pohádkovým lesem

Druhou červovou neděli se konala společná akce 
sadských hasičů a  Kulturního a  informačního 
centra: Cesta pohádkovým lesem.
Pohádkové bytosti měly připraveny  originální 
úkoly pro děti, na hřišti se chystal hrad i pěna. 
Bohužel hned po druhé hodině přišla silná 

bouřková přeháňka, která způsobila nejen ochla-
zení, ale také zmoknutí všech rekvizit i  pohád-
kových bytostí, které se neměly kam schovat. 

Zmokl také doprovodný program, malování na 
obličej i skákací hrad, hudba i člun. Na místě, kde 
se měly opékat buřty, vznikla obrovská louže. Ne-
chtěli jsme se však vzdát a akci rušit. Řekli jsme 
si, že mokro, bláto i chladno zvládneme, děti se 
na cestu pohádkovým lesem určitě vydají a buřty 
jim opečeme na grilu. A tak se také stalo. Pohád-
kovou trasou, která byla zakončena plavbou po 
jezeře hasičským člunem, prošla bezmála stovka 
dětí. Když k tomu připočítáme sourozence v ko-
čárku, rodiče a  prarodiče, byla z  toho na konec 
docela pěkná účast. Jen ten doprovodný program 
jsme museli oželet, snad to konečně příští rok vy-
jde. Děkujeme, že jste přišli, děkujeme technické 
správě města za vysekání trávy na trase, pohád-
kovým bytostem, hasičům a  také sponzorům. 
Buřty pro děti věnoval Automotoklub Sadská 
a řeznictví a uzenářství pana B. Kříže. Limonádu 
dětem věnoval Postřižinský pivovar Nymburk.

Zdenka Hamerová
KIC

Pohádkovou trasou prošla bezmála 
stovka dětí.
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Máme za sebou úspěšnou sezónu
Konec období vždy svádí k  ohlédnutí a  hodnocení. A  tak i  my bilancujeme 
a snažíme se střízlivě podívat na výsledky jednotlivých týmů.

„Nový“ tým U 14
Tým našich žaček byl nově vytvořen 
a doplněn pro tuto sezonu. Tuto ne-
lehkou úlohu měla na starosti nová 
tvář v  našem trenérském štábu 
Kačka Zavázalová. Holky se sehrá-
valy a i přes pár vysokých proher se 
nakonec zlepšenými výkony probo-
jovaly do extraligy této kategorie, 
což je velký posun oproti loňskému 
roku. Příjemným překvapením pak 
byla účast na Turnaji Středoevrop-
ské ligy v  Trnavě, kde se mladým 
Vosám podařilo zvítězit. Bohužel 
jim v posledních utkáních unikl po-
stup na MČR, ale i tak se dá sezona 
hodnotit pozitivně. V sestavě dosta-
ly šanci všechny hráčky a mnohé jis-
tě čeká velká budoucnost. 13. místo 
v ČR je pěkným vykročením.

Obhájce stříbra U 15 padl
Největší favorit na zisk cenného 
kovu v sezoně 24/25 byl pro nás tým 
starších žaček. Výsledky v  ligové 
skupině, kdy jen Hradecké Lvice 
jednou našly recept na naši obra-
nu, nám dávaly skvělou pozici pro 
start extraligy. V té se nám dokonce 
podařilo jednou porazit i  nepora-
zitelné úřadující mistryně ČR Ža-
biny Brno. Ty nám oplatily stejnou 
mincí, a tak jsme se na MČR chys-
taly se dvěma porážkami na kontě. 
Vrchol sezony ale sportovně překa-
zil tým pořádajícího Děčína, který 
využil domácího prostředí a  naší 
nervozity. Sen o medaili se tedy roz-
plynul a  ve smutném rytmu jsme 
tak skončily na 6. místě, když čtvr-
tou porážku za celou sezonu nám 
uštědřily Litoměřice. Výkony týmu 
vytáhly do reprezentace Aničku P. 
a Sarah R.

Těžce vykoupené zkušenosti U 17
Nejvyšší soutěž v kategorii kadetek 
měla být naším stupínkem do vý-
konnostního basketbalu. To, co se 
v U 15 dá otočit a dohnat, je v extra-
lize dvojročních již často nemožné. 
Holky ročníku 08/09 i  přes bojov-
nost a  nasazení měly celou sezonu 
potíže s výpadky ve hře. Úsek, který 
se vyznačoval ztrátami a  jednodu-
chými koši soupeře, se opakoval až 
příliš často. Co naplat, že hrajete 
většinu utkání pohledný basketbal, 
když nakonec je šťastnější soupeř. 
Úspěchem tak je to, že po třech 
výhrách v  základní skupině, jsme 
v bojích o záchranu přidali ještě dal-
ších pět výher a kvalifi kovali jsme se 

tím do play o�f. V tom nám Ostrava 
nedala šanci a končíme na 12. mís-
tě v ČR. Rozehrávačka tohoto týmu 
Laura G. se propracovala do repre-
zentace ČR U 16.

Boj U19 o vyšší soutěž až do konce
Juniorky v  ligové soutěži prosviště-
ly základní skupinou jak pomyslný 
nůž máslem se skóre 14:0. Vedeny 
klasickými oporami a  staronovým 
trenérem Honzou Holubcem po-
znaly chuť porážky až ve vyrovnané 
fi nálové skupině, kdy jen pár vel-
mi těsných porážek lehce pokazilo 
pocit z  jinak dobré sezony. Nutno 
však dodat, že ještě tři kola do kon-
ce soutěže jsme sahaly po možnosti 
postoupit do kvalifi kace o  extrali-
gu této kategorie, což by byl veliký 
úspěch. Nicméně holky si zaslouží 
pochvalu za to, jak se jim daří sklou-
bit studium a  sport. A  navíc si na-
jdou i čas na basket, když svět nabízí 
plno lákadel. Po právu jsou sedm-
náctým týmem v České republice.

Ženy zpátky v Sadské a zlaté
Po pár letech se ŠBK rozhodl po-
stavit tým žen. Vedení se podařilo 
získat licenci pro 2. ligu a do ní na-
stoupilo družstvo míchané z  hrá-
ček, které se vrátily do Sadské po 
zkušenostech v  jiných klubech 
a  mladých hráček z  partnerského 
klubu v  Brandýse. Bohužel hned 
na počátku nás zastihla tragická 
zpráva, kdy nás nečekaně opustil 
trenér Pavel Kubálek. Tým pak 
chvíli hledal lodivoda. Poté, co jej 
převzal Honza Holubec, přibyly 
ještě do týmu holky z naší junior-
ky. A  nutno říct, že tomuto nové-
mu mixu se nevedlo vůbec špatně. 
Vítězství ve skupině B, hned čtyři 
vítězství nad zkušeným rivalem 
z  Poděbrad i  úhledný basket-
bal plný rychlosti a  pěkných akcí 
přilákal opět do tělocvičny plno 
fanoušků. Těm se tým odvděčil 
výhrou i  v  posledním utkání – 
v souboji o vítěze 2. ligy žen! V pre-
miérové sezoně tak získal postup 
do druhé nejvyšší soutěže.

Tým U16 zaskočil Evropu
Díky našemu vedení, sponzorům 
a podpoře rodičů jsme se s odvahou 
rozhodli zkusit stříbrnou loňskou 
sezonu posunout za hranice ČR. 
Na divokou kartu jsme se účastnily 
středoevropské ligy. A nutno dodat, 
že jsme překvapily možná i  samy 

sebe. První turnaj v  zasněženém 
Popradu jsme prohrály jen jednou 
s domácími a v druhém dějství jsme 
dokonce přemožitele nenašly. Světe 
div se, hned premiérový start nás 
tedy dovedl na pěkný turnaj fi nálo-
vé čtyřky, kdy jediný Ružomberok, 
výběr Slovenska, nám nedal šanci. 
Další druhé místo je odměnou pro 
tuto stříbrnou Sadskou generaci 
a hlavně rodiče a všechny naše pod-
porovatele.

Kromě sportovních výsledků 
byly naše týmy velmi pozitivně 
hodnoceny napříč kategoriemi 
i díky slušně se chovajícím fanouš-
kům a  realizačním týmům. Jsme 
hrdí na to, že ŠBK Sadská ve sportu 
umí vítězit ve sportovním duchu 
a  umí přijmout porážku s  respek-
tem k soupeři.

Možná právě proto, že jsme vý-
borně hodnoceni za hranicemi měs-
ta, ale v něm slýcháme kritické hlasy 
o povinném basketbalu ve škole pro 
dívky a  tlaku na ně, o  fi nancování 
klubu ze školních peněz a další ne-
smysly, se zamýšlíme nad tím, jestli 
nenastal čas řídit se starým českým 
příslovím: „V nejlepším přestat.“ 
Opakované kontroly se přesvědči-
ly o  přísném oddělení fi nancování 
basketbalu od fi nancí školy, školu 
a  město se snažíme reprezento-
vat na republikové i  mezinárodní 
úrovni a  myslím, že jsme jeden ze 
subjektů, díky nimž ví republika, že 
Sadská je město a kde leží.

Hra na nejvyšší úrovni předpo-
kládá i  trenéry s  vysokou erudicí. 
Bohužel v  letošním roce se nám 
trenérské zázemí z osobních či ko-
merčních důvodů nebo po tlaku ně-
kterých rodičů velmi mění. Doba, 
kdy každý „kope“ za sebe a  svoje 
dítě nesmírně ubližuje lidem, kteří 
věnují volný čas 4× týdně i o víken-

dech pro sport, který mají rádi a pak 
nechtějí poslouchat, jak to dělají 
špatně a co jim chce poradit tatínek, 
který se přišel podívat a  kritizovat, 
co by dělal jinak. Uvítáme každého, 
kdo by chtěl za velmi malý peníz trá-
vit hodiny času na palubovce a uká-
zal nám, jak to dělat lépe.

Kapek nevraživosti je minimum. 
Když však kapou soustavně a otráví 
trenéra natolik, že skončí, nutí nás 
to k zamyšlení, jestli má smysl hle-
dat dalšího, začínat novou přípravku 
nebo držet extraligu ve městě, kde se 
nás občas někdo ptá, proč to děláme, 
když na to údajně nemáme – namís-
to pochvaly, že jsme dokázali vybojo-
vat nejvyšší republikovou soutěž.

Na druhou stranu, když přijdu 
mezi nadšená vosata a  vidím tu 
radost z pohybu, nabíjí mě to. Záro-
veň si uvědomuji, že většina rodičů 
napříč týmy zaslouží obrovské po-
děkování za podporu a  spolupráci, 
ze které je vidět vzájemný respekt 
a pochopení. Díky vám všem, že se 
snažíte zajišťovat dopravu vlastní-
mi silami, že věnujete čas na víken-
dy na palubovce, že hledáte chyby 
nejdřív u svých dětí, pokud nehra-
jí tolik, kolik by chtěly a  vedete je 
k tomu, aby zvýšily tréninkovou píli 
a omezily akce v době přípravy. Díky 
vám, že vidíte i naši únavu, podpo-
rujete naše plány a  nápady a  v  ne-
poslední řadě velké díky za to, že se 
umíte jako parta bavit a  pozitivně 
fandit. Je to to, co nám dává smysl.

Blanka Žánová

Vnitřní žaluzie , Látkové rolety , Rolety DEN/NOC

Plissé , Sítě proti hmyzu , Dveřní sítě
Rolovací sítě , Venkovní rolety , Screenové rolety

Široký výběr materiálů za nízké ceny
Návrh a zaměření zdarma , prodloužená záruka

PRODEJ , MONTÁŽ , OPRAVY
ŽALUZIE MICHAL

604 612 022 www.zaluziemichal.cz

INZERCE

Zamýšlíme se nad tím, 
jestli nenastal čas řídit se 
starým českým příslovím: 
„V nejlepším přestat.“
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Volejte na 720 067 148 

Společnost MORIS construction s.r.o.,
            ...již půl roku ve Vašem regionu.

AKTUÁLNĚ POPTÁVÁME
TYTO PROFESE: 

KALKULANT / ROZPOČTÁŘ 

STAVBYVEDOUCÍ

MORIS construction na adrese 
Černíky 7, 298 15 Černíky 

Ukázka naší práce

HLEDÁTE U ZAMĚSTNAVATELE 
TYTO HODNOTY: 

Tak neváhej a přidej se
do našeho tymu!   

Radost z dobře vykonané práce/atraktivní projekty.

Různorodou práci…určíte u nás není nuda!

Odměnu za práci, za kterou se nemusíš stydět!

Moderní kanceláře a přátelský kolektiv.

Uznání za pracovní nasazení a odvedené výkony.

Jsme rodinná, ryze česká �rma, která vznikla z velkého 
nadšeni a vůle tvrdě pracovat a stala se během své existence 
synonymem pro kvalitu a zákaznickou spokojenost. Majitelé 
společnosti – Radomír Klofáč se svými syny, udělali v 
loňském roce zásadní rozhodnuti, vzhledem k nutnosti 
rozšíření výrobních a skladovacích kapacit, se rozhodli 
přestěhovat celé zázemí své společnosti mimo Prahu. Nové 
působiště nalezli v obci Černíky na č.p. 7. 

Jsme stavební společnost s vlastním týmem. Zajišťujeme 
komplexní služby od projektu po stavební práce. Provádíme 
stavební úpravy komerčních i nekomerčních prostor 
(obchody, showroomy, kancelářské prostory, byty a domy). 
Stavíme po celé ČR i SR. 

Snažíme se být činorodým sousedem a férovým 
zaměstnavatelem. Stále nabízíme zajímavé pracovní 
příležitosti, možná právě pro Vás. Můžete se tak přidat ke 
kolegům, kteří z regionu Českobrodska rozšířili naše řady od 
začátku letošního roku.
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Fotosoutěž
Na snímku v minulé fotohádance byl vyvýšený přístřešek na střeše starého cukrovaru v Prokopově ulici. 
Přes e-mail správně odpověděla paní Jana Roubíčková, ale i pan Vráťa Fugl, který připsal: „Ano, bylo to fakt 
lehké i pro přespolní řešitele… Je to střešní nástavba na hale bez č. p. v ulici Prokopova.“ A taktéž svou odpo-
věď zaslal i žák zdejší ZŠ Martin Koníček. Přes podatelnu pak dobře odpověděl i pan Antonín Fugl a Adam 
Hubáček.

FOTOHÁDANKA NA TENTO MĚSÍC:
Tentokrát tedy zkusíme něco těžšího. V Sadské jsou domy honosné, krásné, ale i nové, nebo starší a udr-
žované, ale jsou zde i domy, na jejichž opravu nejsou dostatečné fi nance. Jenže právě takové „oprýskané“ 
domy mívají často své jedinečné kouzlo. Poznáte, kde v Sadské najdete tento starý domovní štít s kulatým 
okénkem?

Své odpovědi s popisem bližšího místa, ulice a čísla popisného můžete zasílat od úterý 1. července (ne 
dříve!) na e-mail: sadskenoviny@seznam.cz, nebo svou odpověď doručte osobně v písemné podobě na Po-
datelnu Městského úřadu Sadská. Případně můžete odpověď vhodit v obálce s nápisem „Fotohádanka“ do 
poštovní schránky na radnici.

Michal Němeček

ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU! Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, zahrady atd. Naložíme a odvezeme nepotřebné věci za rozumnou cenu. 
Stěhování. Tel.: 773 484 056.

INZERCE

Provádím veškeré

i další práce dle domluvy.

721 757 399Více info na tel. :

Koupím Jawa, ČZ:
motocykl, skútr, moped 

s SPZ i bez, 
také díly i nekompletní vraky. 

Děkuji za nabídky. 

Tel.:  777 589 258

PRODEJ POZEMKŮ
Prodám dva rovinaté samostatné sousedící pozemky,
k. ú. Sadská, v OV, jediný majitel, bez zatížení, přímý 
prodej, bez zprostředkovatelů, pro vážné zájemce. Jde o: 
p. č. 2056/120 (368 m2) a 2056/121 (351 m2).

Prodám pozemek v Novém Strašecí, část obce Pecínov,
v OV, jediný majitel, bez zatížení, přímý prodej, bez 
zprostředkovatelů, pro vážné zájemce. Jde o: p. č. 2234/2 
(2060 m2).

Lokalitu zohledněte do svých cenových nabídek, které mi 
prosím posílejte na: vetesnikova.h@seznam.cz, odpovím 
všem. Kontaktovat mne můžete i telefonicky na tel. č.:
+420 603 887 752.

Děkuji, Vetešníková


